


ΤΑΥΤΟΤΗΤΑ ΤΗΣ ΕΡΕΥΝΑΣ

Η έρευνα πραγματοποιήθηκε από την MARC A.E. -- Αριθμός Μητρώου Ε.Σ.Ρ.: 1 (ΕΝΑ).

ΕΝΤΟΛΕΑΣ ΠΡΩΤΟ ΘΕΜΑ

ΕΞΕΤΑΖΟΜΕΝΟΣ ΠΛΗΘΥΣΜΟΣ      Άνδρες και γυναίκες με δικαίωμα ψήφου.

ΜΕΓΕΘΟΣ ΔΕΙΓΜΑΤΟΣ                 1.001 νοικοκυριά

ΧΡΟΝΙΚΟ ΔΙΑΣΤΗΜΑ                   31/8 – 5/9 /2018

ΠΕΡΙΟΧΗ ΔΙΕΞΑΓΩΓΗΣ                Πανελλαδική κάλυψη

ΜΕΘΟΔΟΣ ΔΕΙΓΜΑΤΟΛΗΨΙΑΣ      Πολυσταδιακή τυχαία δειγματοληψία με χρήση quota  βάσει φύλου, ηλικίας και 

γεωγραφικής κατανομής.

ΜΕΘΟΔΟΣ ΣΥΛΛΟΓΗΣ ΣΤΟΙΧΕΙΩΝ Τηλεφωνικές συνεντεύξεις βάσει ηλεκτρονικού ερωτηματολογίου (CATI). 

ΕΡΓΑΣΤΗΚΑΝ 21 ερευνητές & 3 επόπτες

ΕΛΕΓΧΟΙ Έλεγχος πληρότητας & λογικής συνέχειας στο 100%, έλεγχος με συνακρόαση & 

θέαση της οθόνης  των ερευνητών στο 21,6% των συνεντεύξεων.

ΜΕΓΙΣΤΟ ΣΤΑΤΙΣΤΙΚΟ ΣΦΑΛΜΑ +3%

Η MARC A.E.                             Είναι μέλος του ΣΕΔΕΑ & της ESOMAR και τηρεί τον κανονισμό του Π.Ε.Σ.Σ. και 

τους διεθνείς κώδικες δεοντολογίας για την διεξαγωγή και δημοσιοποίηση 

ερευνών κοινής γνώμης.



ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΑ



Θεωρείτε ότι η αντιμετώπιση της φωτιάς στο Μάτι οργανώθηκε σωστά από την 
πρώτη στιγμή ή υπήρξε ολιγωρία από τον κρατικό μηχανισμό;
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0,0 20,0 40,0 60,0 80,0 100,0

ΔΓ/ΔΑ

Υπήρξε ολιγωρία

Οργανώθηκε σωστά από την πρώτη στιγμή

ΨΗΦΟΣ ΣΕΠΤ 2015

ΣΥΡΙΖΑ ΝΔ
ΑΛΛΟ 

ΚΟΜΜΑ

Οργανώθηκε σωστά από την πρώτη στιγμή 20,7 2,1 7,5

Υπήρξε ολιγωρία 67,4 95,9 85,0

ΔΓ/ΔΑ 11,9 2,0 7,5



Ναι
77,6

Όχι
18,5

ΔΑ
3,9

ΨΗΦΟΣ ΣΕΠΤ 2015

ΣΥΡΙΖΑ ΝΔ
ΑΛΛΟ 

ΚΟΜΜΑ

Ναι 62,6 90,9 83,8

Όχι 31,2 8,7 12,3

ΔΑ 6,2 0,4 3,9

Πιστεύετε ότι για τον τρόπο αντιμετώπισης και τα αποτελέσματα της φονικής πυρκαγιάς 
που έπληξε το Μάτι έχει ευθύνες η κυβέρνηση;



Εσείς πιστεύετε ότι η λήξη του 3ου μνημονίου σηματοδοτεί:
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Την διατήρηση της αυστηρής επιτροπείας και την 
εφαρμογή των ήδη ψηφισμένων οικονομικών 

επιβαρύνσεων

Το τέλος των δεσμεύσεων και την αρχή ουσιαστικών 
οικονομικών ελαφρύνσεων για τους πολίτες 

ΨΗΦΟΣ ΣΕΠΤ 2015

ΣΥΡΙΖΑ ΝΔ
ΑΛΛΟ 

ΚΟΜΜΑ

Το τέλος των δεσμεύσεων και την αρχή ουσιαστικών

οικονομικών ελαφρύνσεων για τους πολίτες
27,8 2,5 7,2

Την διατήρηση της αυστηρής επιτροπείας και την

εφαρμογή των ήδη ψηφισμένων οικονομικών επιβαρύνσεων
66,9 92,1 88,3

ΔΓ/ΔΑ
5,3 5,4 4,5



μάλλον προς το 
καλύτερο

24,1

μάλλον προς το 
χειρότερο

33,2

τα ίδια με σήμερα
40,1

ΔΓ/ΔΑ
2,6

ΨΗΦΟΣ ΣΕΠΤ 2015

ΣΥΡΙΖΑ ΝΔ
ΑΛΛΟ 

ΚΟΜΜΑ

Μάλλον προς το καλύτερο 38,0 9,1 20,4

Μάλλον προς το χειρότερο 19,3 47,7 37,4

Τα ίδια με σήμερα 40,8 39,8 39,5

ΔΓ/ΔΑ 1,9 3,4 2,7

Τους επόμενους μήνες εκτιμάτε ότι η οικονομία της χώρας και η κατάσταση στην 

αγορά  θα εξελιχθούν:



Ναι
18,9

Όχι
72,4

ΔΑ
8,7

ΨΗΦΟΣ ΣΕΠΤ 2015

ΣΥΡΙΖΑ ΝΔ
ΑΛΛΟ 

ΚΟΜΜΑ

Ναι 35,7 6,2 10,2

Όχι 53,0 88,4 81,4

ΔΑ 11,3 5,4 8,4

Σε λίγες μέρες ο πρωθυπουργός θα εμφανιστεί στην Δ.Ε.Θ. για τις καθιερωμένες 
εξαγγελίες. Πιστεύετε ότι θα εφαρμοστούν οι κυβερνητικές εξαγγελίες ή όχι; 



Σας ικανοποίησε ή όχι ο πρόσφατος ανασχηματισμός της κυβέρνησης; 

Ναι
6,9 Μάλλον ναι

9,5

Μάλλον όχι

13,4

Όχι
60,2

ΔΓ/ΔΑ
10,0

ΨΗΦΟΣ ΣΕΠΤ 2015

ΣΥΡΙΖΑ ΝΔ
ΑΛΛΟ 

ΚΟΜΜΑ

Ναι & μάλλον ναι 31,4 4,1 9,3

Όχι & μάλλον όχι 54,4 90,0 82,0

ΔΓ/ΔΑ 14,2 5,9 8,7

Ναι & Μάλλον ναι: 16,4%

Όχι & μάλλον όχι: 73,6%



Θετικά 
10,1

Αρνητικά
46,4

Αδιάφορα
37,6

ΔΓ/ΔΑ
5,9

ΨΗΦΟΣ ΣΕΠΤ 2015

ΣΥΡΙΖΑ ΝΔ
ΑΛΛΟ 

ΚΟΜΜΑ

Θετικά 17,8 2,5 7,5

Αρνητικά 29,7 63,5 51,8

Αδιάφορα 44,8 29,0 36,2

ΔΓ/ΔΑ 7,6 5,0 4,5

Θα ήθελα τώρα να σας ρωτήσω πώς κρίνετε την υπουργοποίηση των παρακάτω 

προσώπων. Πείτε μου πρώτα πως κρίνετε την υπουργοποίηση:

ΤΗΣ ΚΑΤΕΡΙΝΑΣ ΠΑΠΑΚΩΣΤΑ ΩΣ ΥΦΥΠΟΥΡΓΟΥ ΔΗΜΟΣΙΑΣ ΤΑΞΗΣ



Θετικά 
15,7

Αρνητικά
39,2

Αδιάφορα
37,1

ΔΓ/ΔΑ
8,0

ΨΗΦΟΣ ΣΕΠΤ 2015

ΣΥΡΙΖΑ ΝΔ
ΑΛΛΟ 

ΚΟΜΜΑ

Θετικά 28,9 5,4 9,3

Αρνητικά 24,1 54,8 44,0

Αδιάφορα 36,5 34,4 39,5

ΔΓ/ΔΑ 10,5 5,4 7,2

Θα ήθελα τώρα να σας ρωτήσω πώς κρίνετε την υπουργοποίηση των παρακάτω 

προσώπων. Πείτε μου πρώτα πως κρίνετε την υπουργοποίηση:

ΤΗΣ ΜΑΡΙΛΙΖΑΣ ΞΕΝΟΓΙΑΝΑΚΟΠΟΥΛΟΥ ΩΣ ΥΠΟΥΡΓΟΥ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΗΣ 

ΑΝΑΣΥΓΚΡΟΤΗΣΗΣ 



Θετικά 
16,7

Αρνητικά
33,5

Αδιάφορα
32,7

ΔΓ/ΔΑ
17,1

ΨΗΦΟΣ ΣΕΠΤ 2015

ΣΥΡΙΖΑ ΝΔ
ΑΛΛΟ 

ΚΟΜΜΑ

Θετικά 27,5 8,7 11,1

Αρνητικά 19,3 43,2 41,6

Αδιάφορα 34,0 33,6 30,5

ΔΓ/ΔΑ 19,2 14,5 16,8

Θα ήθελα τώρα να σας ρωτήσω πώς κρίνετε την υπουργοποίηση των παρακάτω 

προσώπων. Πείτε μου πρώτα πως κρίνετε την υπουργοποίηση:

ΤΗΣ ΚΑΤΕΡΙΝΑΣ ΝΟΤΟΠΟΥΛΟΥ ΩΣ ΥΦΥΠΟΥΡΓΟΥ ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ-ΘΡΑΚΗΣ



Γενικά ποια φράση αποδίδει καλύτερα την στάση σας απέναντι στην κυβέρνηση 

ΣΥΡΙΖΑ-ΑΝΕΛ; 
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40,1
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ΔΓ/ΔΑ

Θυμός

Απογοήτευση

Ανοχή

Υποστήριξη

ΨΗΦΟΣ ΣΕΠΤ 2015

ΣΥΡΙΖΑ ΝΔ
ΑΛΛΟ 

ΚΟΜΜΑ

Υποστήριξη 21,8 0,8 4,8

Ανοχή 27,8 0,8 8,7

Απογοήτευση 28,3 51,0 44,6

Θυμός 20,7 46,5 39,5

ΔΓ/ΔΑ 1,4 0,9 2,4



Ναι

22,8

Όχι
69,8

ΔΑ
7,4

ΨΗΦΟΣ ΣΕΠΤ 2015

ΣΥΡΙΖΑ ΝΔ
ΑΛΛΟ 

ΚΟΜΜΑ

Ναι 37,4 8,3 18,0

Όχι 53,5 88,4 73,7

ΔΑ 9,1 3,3 8,4

Σχετικά με το Σκοπιανό, εσείς πιστεύετε πως η Ελληνική Βουλή θα πρέπει να επικυρώσει  

την συμφωνία των Πρεσπών  για την παραχώρηση του όρου «Μακεδονία», την 

μακεδονική εθνικότητα και μακεδονική γλώσσα στους πολίτες της FYROM ή όχι;



Σχετικά με το Σκοπιανό, εσείς πιστεύετε πως η ελληνική βουλή θα πρέπει να επικυρώσει  

την συμφωνία των Πρεσπών  για την παραχώρηση του όρου «Μακεδονία», την 

μακεδονική εθνικότητα και μακεδονική γλώσσα στους πολίτες της FYROM ή όχι;

61,2

70,3

70,0

80,2

64,9

24,1

23,4

21,3

17,3

26,5

0,0 20,0 40,0 60,0 80,0 100,0

Κρήτη & Αιγαίο

Ήπειρος, Θεσσαλία & Στ. 
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Αττική

ΠΕΡΙΟΧΗ Ναι Όχι



Ποιο κόμμα πιστεύετε ότι θα κέρδιζε  αν είχαμε σήμερα εκλογές;.

ΨΗΦΟΣ ΣΕΠΤ 2015

ΣΥΡΙΖΑ ΝΔ
ΑΛΛΟ 

ΚΟΜΜΑ

ΝΔ 49,6 90,0 75,7

ΣΥΡΙΖΑ 28,3 2,5 7,2

ΔΑ 22,1 7,5 17,1

16,5

14,0

69,5

0,0 20,0 40,0 60,0 80,0

ΔΑ

ΣΥΡΙΖΑ

ΝΔ



Ποιο κόμμα πιστεύετε ότι θα κέρδιζε  αν είχαμε σήμερα εκλογές;.
-ΣΥΓΚΡΙΤΙΚΟ ΓΡΑΦΗΜΑ-
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ΣΕΠΤ. 2018 ΜΑΪΟΣ 2018 ΙΑΝ. 2018



Μεταξύ του Αλέξη Τσίπρα και του Κυριάκου Μητσοτάκη 
ποιον θεωρείτε καταλληλότερο για πρωθυπουργό; 

ΨΗΦΟΣ ΣΕΠΤ 2015

ΣΥΡΙΖΑ ΝΔ
ΑΛΛΟ 

ΚΟΜΜΑ

τον Αλέξη Τσίπρα 49,9 2,5 15,0

τον Κυριάκο Μητσοτάκη 11,3 84,6 33,5

κανέναν ιδιαίτερα 38,8 12,9 51,5

36,6

25,0

38,4

0,0 20,0 40,0 60,0 80,0

κανέναν ιδιαίτερα

τον Αλέξη Τσίπρα 

τον Κυριάκο Μητσοτάκη



Μεταξύ του Αλέξη Τσίπρα και του Κυριάκου Μητσοτάκη 

ποιον θεωρείτε καταλληλότερο για πρωθυπουργό; 
-ΣΥΓΚΡΙΤΙΚΟ ΓΡΑΦΗΜΑ-

43,3

22,2

34,5
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24,0

32,8
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τον Κυριάκο Μητσοτάκη

ΣΕΠΤ. 2018 ΙΟΥΝΙΟΣ 2018 ΜΑΡΤΙΟΣ 2018

ΙΑΝΟΥΑΡΙΟΣ 2018 ΣΕΠΤΕΜΒΡΙΟΣ 2017



0,0 5,0 10,0 15,0 20,0 25,0 30,0 35,0

Δεν έχω αποφασίσει

Δεν θα ψηφίσω

Άκυρο-Λευκό

Άλλο κόμμα

ΑΝΕΞΑΡΤΗΤΟΙ ΕΛΛΗΝΕΣ

ΑΝΤΑΡΣΥΑ

ΛΑΪΚΗ ΕΝΟΤΗΤΑ  

ΤΟ ΠΟΤΑΜΙ

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΛΥΣΗ

ΕΝΩΣΗ ΚΕΝΤΡΩΩΝ

ΚΚΕ

ΚΙΝΗΜΑ ΑΛΛΑΓΗΣ 

ΧΡΥΣΗ ΑΥΓΗ

ΣΥΡΙΖΑ

ΝΔ

16,0

4,4

6,9

3,6

1,0

1,1

1,2

1,3

1,8

2,2

5,3

5,7

6,1

16,9

26,5

ΠΡΟΘΕΣΗ ΨΗΦΟΥ

Ερ: Εάν είχαμε την Κυριακή βουλευτικές εκλογές, ποιο κόμμα είναι πιο πιθανό να ψηφίζατε;

*Η πρόθεση ψήφου δεν αποτελεί πρόβλεψη εκλογικού αποτελέσματος,

αλλά καταγραφή των τάσεων της συγκεκριμένης χρονικής περιόδου.



ΠΡΟΘΕΣΗ ΨΗΦΟΥ

ΣΥΓΚΡΙΤΙΚΟ ΓΡΑΦΗΜΑ

14,8 13,4 13,7 13,5 13,7
16,5 16

17 16,3
14

16,9

22,3

27,2 27,8 28,1 28,2 27,2 26,4 26,2 25,2
26,426,5
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50

60

ΣΥΡΙΖΑ ΝΔ
ΣΕΠΤ.

2018

ΙΟΥΝ.

2018

ΜΑΡΤ.

2018

ΙΑΝ. 

2018

ΝΔ 26,5 26,4 25,2 26,2

ΣΥΡΙΖΑ 16,9 14 16,3 17

Χ.Α 6,1 6,3 6,4 6

ΚΙΝΗΜΑ ΑΛΛΑΓΗΣ 5,7 6,5 7 8,2

ΚΚΕ 5,3 5,5 5,6 5,8

ΕΝΩΣΗ ΚΕΝΤΡΩΩΝ 2,2 2,4 2,3 2,5

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΛΥΣΗ 1,8 1,5 1 -

ΤΟ ΠΟΤΑΜΙ 1,3 - -

ΛΑ.Ε. 1,2 1,4 1,5 1,6

ΑΝΤΑΡΣΥΑ 1,1 1 1 -

ΑΝ. ΕΛ. 1,0 1,5 1,5 2,2

Άλλο κόμμα 3,6 3,4 1,7 3,9

Άκυρο-Λευκό 6,9 7,3 6,7 4,7

Δεν θα ψηφίσω 4,4 6,5 6 5

Δεν έχω αποφασίσει 16,0 16,3 15,7 15,8

*Η πρόθεση ψήφου δεν αποτελεί πρόβλεψη εκλογικού αποτελέσματος,

αλλά καταγραφή των τάσεων της συγκεκριμένης χρονικής περιόδου.



ΠΡΟΘΕΣΗ ΨΗΦΟΥ
-ΑΝΑ ΦΥΛΟ ΚΑΙ ΗΛΙΚΙΑ-

Ερ: Εάν είχαμε την Κυριακή βουλευτικές εκλογές, ποιο κόμμα είναι πιο πιθανό να ψηφίζατε;

*Η πρόθεση ψήφου δεν αποτελεί πρόβλεψη εκλογικού αποτελέσματος,

αλλά καταγραφή των τάσεων της συγκεκριμένης χρονικής περιόδου.

ΦΥΛΟ ΗΛΙΚΙΑ

Άνδρας Γυναίκα
Έως 55 

ετών

55 ετών 

και άνω

ΝΔ 27,7 25,3 21,2 32,0

ΣΥΡΙΖΑ 17,4 16,4 14,5 19,4

Χ.Α 7,7 4,4 7,9 4,0

ΚΙΝΗΜΑ ΑΛΛΑΓΗΣ 7,7 3,6 3,2 8,2

ΚΚΕ 4,5 6,2 5,2 5,4

ΕΝΩΣΗ ΚΕΝΤΡΩΩΝ 2,7 1,7 3,4 1,0

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΛΥΣΗ 1,9 1,7 1,7 1,9

ΤΟ ΠΟΤΑΜΙ 1,4 1,2 0,8 1,7

ΛΑ.Ε. 0,3 2,1 1,7 0,7

ΑΝΤΑΡΣΥΑ 1,5 0,7 1,5 0,7

ΑΝ. ΕΛ. 1,4 0,7 1,5 0,5

Άλλο κόμμα 4,5 2,7 4,6 2,6

Άκυρο-Λευκό 4,6 9,2 9,4 4,4

Δεν θα ψηφίσω 3,6 5,1 4,9 3,8

Δεν έχω αποφασίσει 13,1 19,0 18,5 13,7



ΣΥΣΠΕΙΡΩΣΕΙΣ-ΜΕΤΑΚΙΝΗΣΕΙΣ

ΣΥΡΙΖΑ

46,5%

ΜΕΤΑΚΙΝΗΣΕΙΣ: 

25,5

ΑΚΥΡΟ/ ΛΕΥΚΟ/ 

ΑΠΟΧΗ: 11,9

ΑΝΑΠΟΦΑΣΙΣΤΟΙ: 

16,1

ΑΚΥΡΟ/ ΛΕΥΚΟ/ 

ΑΠΟΧΗ: 3,7

ΝΔ

82,6%

ΑΝΑΠΟΦΑΣΙΣΤΟΙ: 

5,3ΜΕΤΑΚΙΝΗΣΕΙΣ: 

8,4



ΠΡΟΘΕΣΗ ΨΗΦΟΥ ΕΠΙ ΤΩΝ ΕΓΚΥΡΩΝ

Χωρίς άκυρο/ λευκό/ αποχή- Περιλαμβάνονται οι αναποφάσιστοι

0,0 5,0 10,0 15,0 20,0 25,0 30,0 35,0

Δεν έχω αποφασίσει

Άλλο κόμμα

ΑΝΕΞΑΡΤΗΤΟΙ ΕΛΛΗΝΕΣ

ΑΝΤΑΡΣΥΑ

ΛΑΪΚΗ ΕΝΟΤΗΤΑ

ΤΟ ΠΟΤΑΜΙ

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΛΥΣΗ 

ΕΝΩΣΗ ΚΕΝΤΡΩΩΝ

ΚΚΕ

ΚΙΝΗΜΑ ΑΛΛΑΓΗΣ 

ΧΡΥΣΗ ΑΥΓΗ

ΣΥΡΙΖΑ

ΝΔ

17,9

4,1

1,2

1,3

1,4

1,4

2,0

2,5

6,0

6,4

6,9

19,0

29,9

*Η πρόθεση ψήφου δεν αποτελεί πρόβλεψη εκλογικού αποτελέσματος,

αλλά καταγραφή των τάσεων της συγκεκριμένης χρονικής περιόδου.



ΤΑ ΟΡΙΑ ΣΤΑ ΠΟΣΟΣΤΑ ΤΩΝ ΚΟΜΜΑΤΩΝ 

(επί των εγκύρων- περιλαμβάνονται αναποφάσιστοι)

ΑΠΟ
ΚΕΝΤΡΙΚΗ

ΤΙΜΗ
ΕΩΣ

ΝΔ
27,0 29,9 32,8

ΣΥΡΙΖΑ
16,6 19,0 21,4

ΧΡΥΣΗ ΑΥΓΗ
5,3 6,9 8,5

ΚΙΝΗΜΑ ΑΛΛΑΓΗΣ 
4,9 6,4 7,9

ΚΚΕ
4,5 6,0 7,5

ΕΝΩΣΗ ΚΕΝΤΡΩΩΝ
1,5 2,5 3,5

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΛΥΣΗ 
1,1 2,0 2,9

ΤΟ ΠΟΤΑΜΙ
0,7 1,4 2,1

ΛΑΪΚΗ ΕΝΟΤΗΤΑ
0,7 1,4 2,1

ΑΝΤΑΡΣΥΑ
0,6 1,3 2,0

ΑΝΕΞΑΡΤΗΤΟΙ ΕΛΛΗΝΕΣ
0,5 1,2 1,9

ΑΛΛΟ ΚΟΜΜΑ
2,9 4,1 5,3

ΑΝΑΠΟΦΑΣΙΣΤΟΙ 16,9 19,3 21,7

*Η πρόθεση ψήφου δεν αποτελεί πρόβλεψη εκλογικού αποτελέσματος,

αλλά καταγραφή των τάσεων της συγκεκριμένης χρονικής περιόδου.


